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Duragao: 03h30min (trés horas e trinta minutos)
Leia atentamente as instrugées abaixo:

01 Vocérecebeu do fiscal o seguinte material:
a) Este Caderno, com 40 (quarenta) questées da Prova Objetiva, sem repeticdo ou falha, e Prova de Redagéo, conforme
distribui¢do abaixo:

CONHECIMENTOS BASICOS CONHECIMENTOS GERAIS
LINGUA RACIOCINIO NOGOES DE SOBRE O MUNICIiPIO DE PROVA DE
PORTUGUESA LOGICO INFORMATICA DOURADOS REDAGAO
1a10 11 a20 21a30 31a40

b) Um Cartdo de Respostas destinado as respostas das questdes objetivas, com a folha da Prova de Redagao no verso.

02 \Verifique se este material esta em ordem e se o0 seu nome e numero de inscricdo conferem com os que aparecem no Cartao
de Respostas. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.

03 Apods aconferéncia, o candidato devera assinar no espago proprio do Cartdo de Respostas, com caneta esferografica de tinta
na cor azul ou preta.

04 No Cartédo de Respostas da prova objetiva, a marcagdo da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra correspondente
ao numero da questéo e preenchendo todo o espaco interno, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta, de forma
continua e densa.

Exemplo:| A @ © ©

05 Paracadaumadas questbes objetivas, sdo apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as letras (A, B, Ce D), mas
sé uma responde adequadamente a questao proposta. Vocé s6 deve assinalar uma alternativa. A marcagdo em mais de uma
alternativa anula a questao, mesmo que uma das respostas esteja correta.

06 O candidato podera entregar seu Cartdo de Respostas, seu Caderno de Questdes e retirar-se da sala de prova somente
depois de decorridos 60 (sessenta) minutos do inicio da prova. O candidato que insistir em sair da sala de prova,
descumprindo o aqui disposto, devera assinar o Termo de Ocorréncia declarando sua desisténcia do Concurso, que sera
lavrado pelo Coordenador do Local. .

07 Ao candidato, sera permitido levar sesu CADERNO DE QUESTOES a partir de 60 (sessenta) minutos para o término da
prova e desde que permanega em sala até esse momento.

08 N&o sera permitida a cépia de gabarito no local de prova. Ao terminar a prova de Conhecimentos, o candidato entregara
obrigatoriamente o seu CARTAO DE RESPOSTAS e o seu CADERNO DE QUESTOES ao fiscal de sala, ressalvado o
estabelecidonoitem7.

09 Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartdo de Respostas. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas no
Caderno de Questdes néo seréo levados em consideragéo.

10 Os 3 (irés) ultimos candidatos permanecerdo sentados até que todos concluam a prova ou que termine o seu tempo de
duragdo, devendo assinar a ata de sala e retirar-se juntos.
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LINGUA PORTUGUESA

Texto 1
Por que somos tio gulosos?

Imagine um americano com um pacote de pipoca em uma méo e
um refrigerante na outra. Vocé desenha essa imagem na sua
cabega, com um saquinho de pipocas e um copo de 300 mI? Ou ja
te vem a cabecga um saco ultra gigante e um cop&o de mais de 1
litro? Mas, apesar da fama, os americanos nao sdo o0s Unicos
gulosos do planeta. No mundo todo as porgdes sdo cada vez
maiores e come-se muito mais calorias do que o necessario.

Um estudo recente feito aqui no Brasil e em mais alguns outros
paises, simultaneamente, demonstrou que ndo s6 comemaos pior,
mas em (bem) maior quantidade também. E se engana quem
acha que a “culpa” é so6 do fast foods. O prato “equilibrado” de
arroz com feijdo, salada e carne, tipico do brasileiro, ganhou
varios ingredientes. Entraram a farofa, a batata na salada, o ovo
em cima do bife, a por¢do de arroz com feijdo ficou maior... No
final das contas tem mais de 30% das calorias que um fast food
completo: sanduiche com batata frita e refrigerante (que tem
cerca de 700 calorias). Nao estou dizendo que é melhor comer o
sanduba com fritas. Veja bem, estou comparando caloricamente
as duas refeicdes. Certamente um prato de arroz com feijao
fornece mais fibras que um fast food, entdo ja € mais interessante
nutricionalmente.

Mas o que estou dizendo € que o prato brasileiro ficou gigante. A
parcimonia pra servir ou colocar até mesmo o azeite na salada foi
embora de vez. Ja se pegou colocando molho e sal na salada?
Tente se ver de fora da proxima vez que fizer isso... Com certeza
vocé excede a quantidade de que precisa, até mesmo antes de
provar.

A Organizacdo Mundial da Saude preconiza que um adulto
consuma entre 2.000 e 2.500 calorias por dia. Mas s6 esse prato
ai de cima soma facilmente 1.500 calorias... Parece que a conta
nao vai fechar. Ou a pessoa vai passar o resto do dia sem quase
nada.

O estudo analisou o teor calérico de amostras de refei¢cdes
populares em diversos paises, ou seja, aquelas que sao vendidas
a quilo, em pratos feitos ou marmitas. Os restaurantes escolhidos
ficam em Ribeirdo Preto (Brasil), Pequim (China), Kuopio
(Finlandia), Acra (Gana), Bangalore (India). Tirando a China,
todos os outros paises seguem pelo mesmo caminho.

Na verdade, somos ainda o mesmo homo sapiens que, ao se
deparar com uma figueira, devorava todos os figos que nela havia
a fim de evitar perder as frutas para um chimpanzé, e sem saber
quando seria a proxima refeicdo. Esse instinto ainda esta aqui,
dentro de nés. Porém, muito provavelmente nossa proxima
refeicdo serd bem mais em breve que a de nossos ancestrais. A
disponibilidade de comida é muito maior que ha algumas
centenas de anos, quem dira da época dos homens das
cavernas. E com isso vamos acumulando energia, calorias,
estocando emformade... gordura!l

E o que acontece na China, na Coreia do Sul (onde estive
recentemente), ou no Japao? Por que eles conseguem manter as
porcbes em tamanho apropriado? Seriam os tamanhos dos
potinhos e dos pratos? Seria porque os pauzinhos carregam
menos comida que os garfos? Sera que por fazerem pequenas
refeicdes, estdo sempre saciados e ndo precisam devorar seus
pratos ap6s ficarem mais 5 horas sem nada comer? Sim, pra tudo!
Sim pra tradicdo oriental que se mantém firme, e que as
estatisticas mostram, serem esses os paises com menor indice
de obesidade no mundo, além de os mais longevos, ndo apenas
em expectativa de vida, mas em qualidade de vida nas idades
avancadas.

Comer demais ¢é inflamatério. Da trabalho para o corpo e seus
6rgéos. Envelhece. Comer o suficiente € legal. Entdo, minha dica
¢é colha os figos da figueira, leve pra casa e divida com a familia!
Comer de tudo, um pouco, e fazer atividade fisica sempre.

Marcio Atalla
O Globo, 06/04/2022

1. Nadiscusséo proposta, o autor faz uma avaliagdo acerca do
prato tipico brasileiro, baseado na seguinte ideia:

A) éomais prejudicial

B) ficouainda mais caro

C) tornou-se mais calorico

D) temcomponentes nocivos

2. No primeiro paragrafo, as perguntas formuladas assumem,
emrelagdo a primeira frase, afungao de:

A) refutarum caso concreto
B) retificar umainformacéo
C) compararnacionalidades
D) explicitarum estereo6tipo

3. A estratégia de organizag&o interna do primeiro paragrafo
pode ser descrita pelo seguinte par de palavras:

A) comparagao/sintese

B) proposicéo/finalidade

C) contraposigao/afirmagao

D) exemplificagdo/generalizagdo

4., “Mas, apesar da fama, os americanos ndo s&o 0s Unicos
gulosos do planeta” (1° paragrafo)
Aexpressao “apesarde” tem o sentido de:

A) contraste

B) explicagédo
C) alternativa
D) comparagéo

“O prato 'equilibrado’ de arroz com feijéo, salada e carne, tipico
do brasileiro, ganhou varios ingredientes. Entraram a farofa, a
batata na salada, o ovo em cima do bife, a porgéo de arroz com
feijao ficou maior...” (2° paragrafo)

5. No trecho, a segunda frase estabelece com a primeira uma
relagdo com o valorde:

A) especificar
B) contrapor
C) comparar
D) resumir

“Com certeza vocé excede a quantidade de que precisa, até
mesmo antes de provar” (3° paragrafo)

6. A palavra “até” pode ser substituida, mantendo o sentido
global dafrase, por:

A) logo

B) exceto
C) quando
D) inclusive

7. Amencgéo ao homo sapiens tem a fungdo argumentativa de
destacar a seguinte ideia:

A) sugerimos o aparecimento de uma nova fase de seres
altamente industrializados

B) temos comportamento semelhante ao contexto de escassez
de alimentos

C) utilizamos os mesmos instrumentos de caga para saciar
nossa vontade

D) manifestamos repulsa em relagdo a nossos instintos
primitivos
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8. Para compreender o comentario presente no terceiro
paragrafo, a palavra “parciménia” remete a um comportamento
baseadoem:

A) ansiedade
B) desperdicio
C) autocontrole
D) submisséo

9. No segundo paragrafo, a expressao “Veja bem” introduz um
comentario com valor de:

A) estabelecer uma causalidade
B) introduziruma ponderagéo
C) apresentaruma proporgao
D) indicarumafinalidade

10. Encontra-se uma palavra proparoxitona acentuada em:

A) calérico
B) também
C) paises
D) saude

RACIOCINIO LOGICO

11. Em um grupo com 46 pessoas, 34 sao funcionarios publicos;
23 tém curso superior e 4 ndo sao funcionarios publicos nem tém
curso superior. O niumero de pessoas que sdo funcionarios
publicos e que tem curso superior é:

A) 15
B) 16
c) 17
D) 18

12. Jodo escreveu um nimero formado por dois algarismos
diferentes de zero. Em seguida, inverteu a ordem desses
algarismos e somou o numero obtido ao numero escrito
inicialmente, obtendo um numero X. Se X esta compreendido
entre 67 e 85, a soma dos algarismos de X € igual a:

A) 10
B) 12
C) 14
D) 16

13. Observe-se a sucessao de figuras a seguir.

3|2 41 ii 5|2 6|5
115 5|9 2|1 6 |17 3| X
Figura1 Figura2 Figura3 Figura4 Figura5

Os numeros contidos no quadrado cinza foram determinados,
segundo um determinado padrdo, a partir dos outros trés
numeros de cada figura. Mantido esse padréo na figura 5, o valor
deXé:

A) 19
B) 21
C) 23
D) 25

14. Uma caixa contém balas e bombons. Se 3/10 da quantidade
de balas correspondem a 2/5 da quantidade de bombons, entdo a
quantidade de bombons corresponde a seguinte fracdo da
quantidade de balas:

A) 2/3
B) 3/4
C) 4/5
D) 5/6

15. Uma pesquisa de mercado foi realizada entre N pessoas em
um bairro de Dourados para verificar o consumo de mate,
refrigerante e suco. O relatério final da pesquisa continha as
seguintes informacdes:

55 pessoas consomem refrigerante e mate;

35 pessoas consomem refrigerante e suco;

30 pessoas consomem suco e mate;

100 pessoas consomem apenas mate;

80 pessoas consomem apenas suco;

95 pessoas consomem apenas refrigerante;

20 pessoas consomem refrigerante, suco e mate;

30 pessoas nao consomem nenhuma dessas trés bebidas.
Nesse caso, ovalorde N é:

A) 365
B) 375
C) 385
D) 395

16. Anegacao da proposigéo “se hoje eu comer chocolate, entdo
amanha ndo comerei goiabada” é:

A) hoje ndo vou comer chocolate e amanha comerei goiabada
B) hoje vou comer chocolate ou amanha ndo comerei goiabada
C) hoje ndo vou comer chocolate ou amanha comerei goiabada
D) hoje voucomer chocolate e amanha comerei goiabada

17. Consideram-se verdadeiras as seguintes afirmagées:

|- Algum empreendedor é carismatico.
II- Nenhum produtor cultural é carismatico.

A partir dessas afirmagdes, pode-se concluir que,
necessariamente:

A) Algum empreendedor ndo é produtor cultural.
B) Todoempreendedor é produtor cultural.

C) Nenhum empreendedor é produtor cultural.
D) Todoempreendedorndo é produtor cultural.

18. Existem exatamente N maneiras diferentes de trés pessoas
estacionarem seus carros em uma garagem que possui apenas
nove vagas.

Ovalorde N seraigual a:

A) 3x9
B) 3

C) ¢

D) 9x8x7

19. Joso ira distribuir dez bolas iguais por duas caixas, de modo
que cada caixa receba pelo menos uma bola. O nimero maximo
de maneiras diferentes dessa distribuicédo ser feita corresponde
a:

A) 8
B) 9
C) 10
D) 1

20. Marta ganhou uma caixa com 90 balas e comeu apenas duas
balas por dia, todos os dias, até que elas terminassem. Se Marta
comeu as duas primeiras balas numa quinta-feira, entdo ela
comeu as duas ultimas no seguinte dia da semana:

A) domingo

B) quarta-feira
C) sexta-feira
D) sabado
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NOCOES DE INFORMATICA

21. No que diz respeito ao hardware empregado atualmente nas
configuragées de microcomputadores e notebooks, uma
multifuncional 3 X 1 constitui um periférico que integra as funcgdes
de trés dispositivos, que sdo impressora, fotocopiadora e:

A) plotter
B) scanner
C) joystick
D) webcam

22. Software basico é um conjunto de programas que define o
padrao de comportamento do equipamento, tornando-o utilizavel,
ou seja, sdo os programas usados para permitir o funcionamento
do hardware. Uma categoria de software basico € o sistema
operacional, que tem por fungdo administrar e gerenciar os
recursos de um sistema, desde componentes de hardware e
sistemas de arquivos a programas de terceiros, estabelecendo a
interface entre o computador e o usuario. Dois exemplos de
sistemas operacionais s&o:

A) Mac OS X e Google Chrome

B) Adobe InDesign e Microsoft Edge
C) Ubuntu Linux e Thunderbird Mozilla
D) Microsoft Windows 10 BR e Android

23. No editor de textos Word do pacote MS Office 2019 BR, um
icone deve ser acionado para mudar a cor do texto, o que inclui
uma palavra ou paragrafo. Esse icone é:

A) A -
B) & ~
c) | -
D) |Aa v

24. O Thunderbird Mozilla é o principal programa de e-mail e
agenda de codigo aberto, multiplataforma e livre para uso
comercial e pessoal. Nesse software, a execugéo do atalho de
teclado Ctrl + N tem por finalidade:

A) encaminhar e-mail

B) esvaziaracaixade spam

C) criarumanovamensagem

D) acessaro catalogo de enderecgos

25. Tanto no Powerpoint do pacote MSOffice 2019 BR como no
Impress da suite LibreOffice 7.3.0.3 (x64), em portugués, a
mesma tecla de fungdo deve ser acionada para fazer a
apresentacao dos slides a partir do comego. Essa tecla de fungéo
é:

26. Atualmente, tem aumentado a preocupacgéo da seguranca
com os dados que trafegam nas redes de computadores e na
internet. Em consequéncia, tem crescido a realizagdo de copias
de segurancga objetivando garantir a integridade dos dados, por
meio da gravagao das informagdes em pendrives e discos rigidos
dereserva. Essa atividade é conhecida como:

A) deadlock
B) hashing
C) firewall
D) backup

27. Atualmente, no Brasil, tem crescido o uso das redes sociais

visando a facilitar a comunicagdo entre empresas e pessoas.

Nesse contexto, uma dessas redes tem por caracteristicas:

I. & amais famosa e maior rede social profissional, focada em
gerar conexdes e relacionamentos;

Il. os profissionais podem criar seus curriculos, buscar
empregos e fazer contato com pessoas do mundo inteiro;

lll. asempresas conseguem buscar candidatos ideais para suas
vagas e perfis de clientes em potencial.

Essarede é conhecida como:

A) Dropbox
B) Linkedin
C) Skydrive
D) Youtube

28. As redes cabeadas tém sido implementadas por meio de

uma topologia, que possui as seguintes caracteristicas:

I. Eotipode configuragdo mais comum, por meio da qual arede
€ organizada de forma que os nés sejam conectados a um
elemento central, que atua como um concentrador.

Il. Esse concentrador gerencia a transmissdo de dados pela
rede, ou seja, qualquer dado enviado pela rede viaja pelo
elemento central antes de terminar em seu destino.

Ill. Como vantagem principal, se um né falhar, a rede ainda
funciona e, como desvantagem, se o elemento central falhar,
toda arede para de funcionar.

Essatopologia é conhecida como:

A) barramento ou malha
B) arvore ou hierarquica
C) estrelaouradial

D) anelouciclica

29. Um internauta navega em sites na internet por meio do
browser Google Chrome em um notebook, sendo comum a
realizacdo de downloads, principalmente de aplicativos e de
arquivos em formato PDF. Nesse contexto, para ver todos os
aplicativos que foram baixados, esse internauta devera acessar a
pagina de downloads e, para isso, ele deve clicar em um menu
desse browser, representado por trés pontinhos no canto superior
direito, e selecionar “Downloads” ou, como alternativa, executar
um atalho de teclado.

Esse atalho de teclado é:

A) Ctrl+D
A) F7 B) Ctrl+J
B) F6 C) Ctrl+L
C) F5 D) Ctrl+W
D) F4

4
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30. A planilha da figura foi criada no software Calc da suite
LibreOffice 7.3.0.3 (x64), em portugués, tendo sido realizados os
procedimentos listados a seguir.

I.  Nascélulas F4, F5 e F6, foram inseridas expressdes usando
a funcdo média aritmética sobre as notas obtidas pelos
participantes do programa de treinamento.

II.  Na célula G4, foi inserida uma expressao usando a fungéo
SE e o recurso conhecido por referéncia absoluta, com base
na comparacgao da média, sendo AP para “Aprovado” se a
média for maior ou igual a 6,0, e RP para “Reprovado” se a
média for menor que 6,0. Para finalizar, a expressao inserida
em G4 foi copiada para G5 e G6.

A | B8 | c| b | EeE]| F | @

1 2022 - PROGRAMA DE TREINAMENTO

—————— CAMARA MUNICIPAL DE

- & DOURADOS

T, ;

3 |Matricula| Nome N1 N2 N3 | Média | Situagdo
4 | 226541 | Cldudia 791 85| 92| 85| ar
5 | 226542 | Henrique 65| 49| 54 56| rP
6 | 226543 Lara 73l 67| 41 6,0 AP

Nessas condigbes, as expressdes inseridas em F5 e G6 séo,
respectivamente:

A) =MEDIA(C5:E5)e =SE(F6>=6;"AP";"RP")
B) =MEDIA(C5:E5)e =SE(F6>=6;"RP";’AP’)
C) =MED(C5:E5)e =SE(F6>=6;"AP”;"RP’)
D) =MED(C5:E5)e =SE(F6>=6."RP”;’AP’)

CONHECIMENTOS GERAIS
SOBRE O MUNICIPIO DE DOURADOS

31. Em conformidade com os principios que pautam a ética no
servigo publico, a moralidade da Administragédo Publica tem como
fim:

A) alegalidade dos atos administrativos

B) aeficiénciadamaquina publica

C) obemcomum

D) apreservacaodahonrados servigos publicos

32. O servidor publico municipal que, com intencao
procrastinatoria, deixa de utilizar determinada ferramenta
tecnolégica a seu dispor, que facilita o cumprimento de sua
funcéo, viola o principio da:

A) impessoalidade
B) legalidade

C) publicidade

D) eficiéncia

33. Existem determinadas atividades no ambito municipal que
nao sado passiveis de serem desempenhadas livremente por
particulares. Nesse sentido, reside sobre elas o regime juridico de
direito publico, de forma a resguardar o interesse da coletividade.
Na forma descrita acima, tais tarefas recebem a seguinte
denominagéo:

A) atividades delegaveis
B) servigopublico

C) atividade econdmica
D) servigo paraestatal

34. Um projeto de lei pretende criar um cargo de assessor
parlamentar na Camara Municipal de Dourados. E condig¢&o para
avalidade da norma:

A) concessdo do aumento da remuneragdo para os demais
assessores parlamentares em exercicio na Camara de
Dourados

B) alteragdo da estrutura da carreira de assessor parlamentar
por meio de decreto legislativo

C) prévia dotagdo orgamentaria suficiente para atender as
projecdes de despesas de pessoal e aos acréscimos dela
decorrentes

D) extingdo, no dmbito da Camara Municipal, do cargo de
Assessor Juridico, por tratar-se de cargo com fungéo idéntica
ao cargo a ser criado

35. No ambito do municipio de Dourados, ha um espago
composto por representantes da sociedade civil que tem por
finalidade auxiliar a administracdo na orientagdo, no
planejamento e na fiscalizagdo na area da saude. Trata-se de
6rgéo de participacao popular denominado:

A) ConselhoPopular

B) Comité Participativo

C) Assembleia Publicada Saude
D) Forumde Deliberagdo Municipal

36. E requisito para a investidura em cargo publico
comissionado:

A) oensino superior completo

B) apréviaaprovagdoem concurso publico

C) aclassificagdo emteste de aptidaofisica

D) ainscrigdono Cadastro de Pessoas Fisicas

37. O provimento em cargo publico em que o servidor
aposentado por invalidez retorna a atividade apés a junta médica
oficial declarar que os motivos da aposentadoria por invalidez
deixaram de existir € chamado:

A) desaposentagao
B) reversao

C) reintegragéo
D) recondugéo

38. José, servidor efetivo da Camara Municipal de Dourados,
onde exerce o cargo de assessor legislativo, decidiu candidatar-
se ao cargo de vereador naquele municipio onde desempenha
suas fungdes. Para conseguir concorrer nas eleigdes, José
precisaser:

A) dispensado
B) afastado
C) exonerado
D) demitido

39. Apés a interposicdo de recurso em face de sentenca
condenatéria pelo crime de estelionato, um vereador tera seu
mandato:

A) cassado
B) mantido
C) extinto
D) encerrado

40. Para ser empossado, apés a diplomagéo, o vereador tem o
prazode:

A) T7dias

B) 10dias
C) 15dias
D) 20dias

D g
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PROVA DE REDAGAO

Noés, por exemplos, somos um pais composto por cinquenta e
seis por cento de pessoas descendentes de povos africanos e a
nossa Histéria continua a ser eminentemente branca e ocidental,
cujos herdis sao todos homens e vinculados a uma historiografia
muito colonial. Entdo, & preciso que a gente revisite a Historia,
entenda que a Histdria ndo é bula, ou seja, que durante muito
tempo nés ndo perguntamos sobre questées como o papel das
mulheres enquanto protagonistas da Histéria, o papel dos negros
como protagonistas, e acho que é chegado o momento de a gente
incluir questdes da nossa sociedade e a partir delas escrutinar a
nossa Historia e ai sim produzir uma Histéria mais plural. A
questdo do racismo é fundamental, sempre escrevi sobre a
questao racial. No ultimo livro, ela aparece noinicio e aofinal, e na
minha opinido temos um passado e um presente muito fortes,
muito perversos. Nao se passa impunemente por ter sido o ultimo
pais a abolir a escraviddo mercantil, ndo se passa impunemente
pelo fato de termos recebidos metade de africanos e africanas
que sairam compulsoriamente de seu pais. Essas sdo marcas
pesadas porque elas tém sido reinscritas no nosso racismo
estrutural e institucional, que praticamos hoje em dia.

Lilia Schwarcz
Disponivel em https://unifor.br/-/entrevista-nota-10-lilia-schwarcz-e-a-construcao-
de-uma-historia-plural

Com base no trecho acima e em seus conhecimentos, elabore um
texto dissertativo-argumentativo sobre a seguinte questao:

Quais contribuicoes as Casas Legislativas podem
oferecer a construgao de referéncias nacionais plurais?

Orientagdes:

1. Asuaredagdo deve ter no minimo 15 (quinze) e no maximo
25 (vinte e cinco) linhas.

2. Atente-se ao tema e aos conhecimentos relacionados para
produzir seu texto.

3. Redija o seu texto com caneta esferografica de tinta azul ou
preta.

4. NAO copie trechos dos textos da prova.

5. Empregue a norma culta padrdo da Lingua Portuguesa e
fagaletra LEGIVEL. _

6. NAO pule linhas e NAO dé espagamento excessivo entre
letras, palavras e paragrafos.

7. Transcreva o seu texto a caneta para a FOLHA DE
REDACAO, no Cartao de Respostas, pois o rascunho NAO
sera considerado para a corregéao.

8. Sera desconsiderado, para efeito de avaliagdo, qualquer
fragmento de texto que for escrito fora do local apropriado
indicado na Folha de Redag&o. .

9. NAO assine a FOLHA DE REDAGAO nem faga qualquer
escrita, sinal, desenho, marca ou simbolo que possibilite sua
identificagdo.

PONTUAGAO MAXIMA: 100 PONTOS

g
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. RASCUNHO DA REDAGAO
MINIMO DE 15 E MAXIMO DE 25 LINHAS
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